

宁津路庄村第一书记乔士华——

冲着群众痛点办事儿,没毛病!

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴



“农村天地那么大,我想去看看”。带着这样的初衷,2019年4月底,乔士华来到宁津县长官镇路庄村担任第一书记,从此,成为了路庄村的一分子。

路庄村位于宁津县长官镇西北部约5.4公里处,与河北省南皮县寨子镇肖桥村隔河相望,是省级扶贫工作重点村。全村有农户462户,人口1463人,其中有建档立卡贫困户4人,低保7人,五保11人。村民收入以外出打工、种植小麦、玉米为主。刚来到路庄村的乔士华很纳闷,这里的村民并不懒,还很勤劳善良,为什么还这么落后呢?他冲着群众的堵点痛点办事儿,一步一个脚印带领着村民走上脱贫致富的道路。

立下脱贫志—— “南有周庄、北有路庄”

“村子落后的主要原因是信息闭塞,欠缺加快发展的路子。村子要想迈入发展快车道,最难的是确定一个大家心往一处想,劲儿一处使的发展思路。”乔士华第一件事就是确定村庄发展路子。

党建扶贫不是一句空话,路庄村党支部、村委会班子健全,由9人组成,有党员30名。“俗话说:火车跑得快,全靠车头带。有这样一支队伍,想干点事应该不难。”乔士华很有信心。在村里,他和党员干部一起认真学习涉农、惠民政策,掌握脱贫攻坚相关措施,通过召开两委班子会议讨论和外地调研,村干部群众思想逐步解放,逐步统一,制定了路庄村2020年至2035年发展规划,确定了“实施三大工程、建设和美路庄”的工作思路,即实施文明路庄工程、富裕路庄工程、美丽路庄工程,把路庄打造成无人机植保专业村、省级美丽乡村示范村、省级文明村庄,最终实现“南有周庄、北有路庄”的发展目标。

铺下连心路—— 户户通和排水沟

“现在好了,户户通路铺到了家门口,过道再也不是风天满领土、雨天满腿泥了,干净卫生又美化了环境,这多亏了我们村的第一书记。”“这排水沟老好了,可给我们解决了大问题。”路庄村一位村民高兴地分享着村里的变化。

乔士华刚来到路庄村时,村里主干道坑洼不平,尘土飞扬,房前屋后柴草堆、破砖烂瓦堆、垃圾堆随处可见。出行难,村里排水也难,一到雨季,村里主干道、过道常常积水,乔士华去趟村委会都要趟水过去。为了改善农村人居环境、解决群众难题,他和村干部开启了农村道路“户户通”工程和排水工程。

万事开头难,“户户通”工作启动时有些慢热,部分村民不理解、不配合、不积极,对此村委部分人员一时也缺乏主动性,一定程度上存在畏难情绪。乔士华对症下药,逐步解开村干部和村民“心结”,号召党员群众主动参与胡同硬化建设工程中来。并且多次带着党员干部到主干

道确定水路走向、测量沟长、确定沟深度和宽度,多方筹措资金,对村庄的排水沟进行清理的同时铺设了管道。

如今,路庄村的胡同硬化近1.5万平方米,修通了东西中心路两边的2000多米的排水工程,在防范大雨积水的同时,将村庄主路拓宽至6米。除此之外,乔士华还和干部一起扩建了村文化广场。在原来不足200平方米小广场的基础上扩大到了1500平方米,并安装了太阳能路灯。开展了美丽庭院建设,15户被评为长官镇美丽庭院。

攒下聚宝盆—— 甜玉米加特色养殖

扶贫先扶志和智,帮人先帮技和艺。在一个纯农业村发展产业,改变群众的思想很难,但只有敢于迎难而上。入村后,乔士华组织路庄村“两委”成员对无人机植保项目进行了多次调研,对无人机植保的行业现状、市场需求、经济效益等进行了反复论证,还和支部书记自掏腰包,引进成套无人机。无人机对农村人来说是个新事物,大家不接受,

乔士华就挨家挨户发展学员,更是找到企业协商,派指导老师到村里免费为村民授课。目前村里无人机进行果树飞防作业面积已达18000亩。

“咱们没有明显的特色资源,距县城较远,如若想脱贫致富,还是要从土地上想办法,从种养上找出路。”乔士华从领办合作社发展“一村一品”开始干,带领村民注册了果蔬种植、中草药种植、良种培育3个家庭农场,协调政府贴息助农贷款20万元,开展水果玉米、糯玉米、时令蔬菜种植和生猪、蚂蚱等特色养殖,发展绿色高效农业。目前,合作社种植的30亩春玉米丰收在望,养猪场规模达1000头。引导村民搞订单养殖,建大棚养殖蚂蚱,由公司保底价15元每斤回收,蚂蚱一年可以出产4次,1个大棚每次至少可产100斤,1亩土地可有4000-5000元的收入,这不仅增加农民的收入,而且还更好地贯彻了农业供给侧结构性改革。

“在脱贫攻坚路上,不获全胜,我们绝不收兵,不让一个人掉队!”乔士华坚定地说。

大床、沙发、24小时热水……

德州市立医院产科病房超贴心

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 张潇然



安静、私密的环境,专业、贴心的床边护理,温馨和谐的家庭氛围……日前,经过装修升级的德州市立医院产三科VIP病房正式投入使用,大床沙发、餐桌餐椅、电视冰箱微波炉等应有尽有,为产妇提供家庭化的住院环境。

家化病房 环境温馨

房间布置采用低饱和度色彩,足够柔软人心!独立的空间感,让人住者在刹那间放下紧张和不安。中央空调、有线电视、真皮沙发、餐桌餐椅、冰箱微波炉、独立卫生间,让你瞬间找到回家的感觉。

家庭化的舒适大床,改变了我们对“病床”的刻板印象,更方便妈妈卧姿哺乳和母婴长时间接触,增加母亲身心舒适感,更愿意喂哺照料宝宝,宝宝不哭闹,家人更安心!同时,柔软舒适的真皮沙发,能让陪同的家人得到充分的休息。

无痛分娩 服务周到

24小时热水能够无时无刻在你需要的时候,为你褪去一身的疲惫!“无痛分娩”技术的广泛应用,让“生孩子不疼”不再是神话。在这里你可享受的是无痛的分娩体验!

“月子餐”是指产后3天的住院餐,它是根据产妇的分娩方式、泌乳

情况、肠蠕动恢复状况,结合食材的功效制定的有针对性的产妇住院食谱,每天分为三顿正餐,两顿加餐,与临床治疗要求同步且营养均衡,饮食精细化。

产后康复 贴心细致

为了促进产后康复,提高产妇生活质量,适应“以人为本”的优质人性化服务体系,德州市立医院产三科率先提出将中医穴位贴敷引进病房计划。穴位贴敷可有效地治疗产后淤血腹痛、子宫复旧不良、宫缩痛等后遗症。

中药足浴不是新生事物,但对于产科临床护理来说确实是头一回,它可使产妇恢复气血,调畅情志,固本促乳。

世上美好的感觉是自在与放松,住院分娩亦是如此!无论你是都市中的打拼者,还是将家打理得井井有条的全职妈妈,无论时代赋予你们怎样的身份和责任,这份自在与放松你值得拥有!预约热线电话:0534-2226373。

